

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 66 (300)

Четверг, 26 мая 1955 года

Цена 40 коп.

Боевая задача кинематографистов

Министерством культуры СССР разработан тематический план производства художественных фильмов на 1955—1956 годы.

При составлении тематического плана учитывались творческие замыслы и предложения кинорежиссеров, сценаристов, монтажников, операторов, художников, композиторов, артистов и работников культуры.

Это обстоятельство особенно радует. Ведь известно, что за последние годы кинематографическое искусство во всем мире достигло огромных успехов.

Из наиболее крупных и интересных произведений, которые намечено создать в 1955—1956 гг., можно назвать следующие: «Жизнь рабочего класса» и «Борьба трудящихся колхозной деревни за свободу сельского хозяйства».

Важная и насущная задача — обеспечить сокращение сроков производства картин. Ранее сроки мы резко увеличили выпуском фильмов, если на съемку даже таких несложных и постановочных картин приходилось тратить до 5-6 месяцев.

С особой остротой встает ныне вопрос о кадрах. Уже сейчас, когда делается лишь первый шаг для всемерного расширения производства фильмов, на киностудиях не хватает многих категорий творческих работников.

Либо мало у нас профессионалов-кинорежиссеров, либо мало операторов, артистов, художников, монтажников, ассистентов, сценаристов, артистов, операторов, художников, редакторов, инженерно-технических и административных работников — сможет обеспечить успех дела.

Развернуть активную повседневною

борьбу за выполнение тематического плана, добиться, чтобы каждый работник кинематографии приняв сознательную и личную ответственность за судьбу плана, обеспечить своевременный выпуск всех, уже запланированных в производственном плане, фильмов, создать на киностудиях необходимый резерв сценариев — вот что требуется сейчас от деятелей кино.

Успешно выполнить план — значит резко поднять идейно-художественный уровень произведений, выходящих на экраны. Это будет иметь огромное значение для культуры и искусства.

Министерством культуры СССР принимаются сейчас необходимые меры, обеспечивающие выполнение тематического плана художественной кинематографии.

Важная и насущная задача — обеспечить сокращение сроков производства картин. Ранее сроки мы резко увеличили выпуском фильмов, если на съемку даже таких несложных и постановочных картин приходилось тратить до 5-6 месяцев.

С особой остротой встает ныне вопрос о кадрах. Уже сейчас, когда делается лишь первый шаг для всемерного расширения производства фильмов, на киностудиях не хватает многих категорий творческих работников.

Либо мало у нас профессионалов-кинорежиссеров, либо мало операторов, артистов, художников, монтажников, ассистентов, сценаристов, артистов, операторов, художников, редакторов, инженерно-технических и административных работников — сможет обеспечить успех дела.

Развернуть активную повседневною

борьбу за выполнение тематического плана, добиться, чтобы каждый работник кинематографии приняв сознательную и личную ответственность за судьбу плана, обеспечить своевременный выпуск всех, уже запланированных в производственном плане, фильмов, создать на киностудиях необходимый резерв сценариев — вот что требуется сейчас от деятелей кино.

Успешно выполнить план — значит резко поднять идейно-художественный уровень произведений, выходящих на экраны.

Министерством культуры СССР принимаются сейчас необходимые меры, обеспечивающие выполнение тематического плана художественной кинематографии.



Узбекская ССР. Общественность республики отмечает 50-летие со дня рождения 25-летнего творческого деятеля народного художника Узбекистана, члена-корреспондента Академии художеств СССР У. Тансыбаева.

На полях Украины

Киев. (Наш корр.). На полях Украины, в бригады и звенья вытекает много агитбригад. Особое внимание их участники уделяют пропаганде и разъяснению задач, поставленных перед трудящимися села.

Много агитбригад работает сейчас и в колхозах Львовской области. Тематическая литературно-музыкальная работа подготовлена в Бобрковском районе.

Брошюры в помощь сельскому агитатору

Свердловск. (Наш корр.). В течение года Свердловское книжное издательство выпустило ряд книг и брошюр по сельскому хозяйству.

В Москву прибыла коллектива Государственного театра оперы и балета Башкирской АССР.

В Башкирской АССР участники декады провели ряд культурных мероприятий.

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

Вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Бертольду Брехту

Вчера, 25 мая с. г., в 2 часа дня в Свердловском зале Кремля состоялось вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Бертольду Брехту.

Приветствуя выдающегося представителя современной немецкой культуры, пришли советские писатели, артисты, актеры, режиссеры, сценаристы, музыканты, представители советских общественных организаций, студенты и преподаватели художественных вузов.

На церемонии вручения присутствовали члены президиума в делегации Германской Демократической Республики в СССР К. Зейц и сотрудники посольства ГДР в Москве.

Поздравив в зале Бертольда Брехта и его жены — известной артистки ГРП Елены Вейтель было встречено продолжателем ее пути писателем Бертольдом Брехтом.

Речь Бертольда Брехта

«Дорогие друзья! Одна из парадоксальных особенностей Сталинского Комитета — это удивительнейшее государство. — ежедневно устанавливая награды борцам за всеобщий мир.

Мне было семнадцать лет, когда я узнал о вашей Великой революции, двадцать лет от роду и увидел отблеск великого пожара у себя на родине.

Важнейшим из этих уроков состоял в том, что будущее человечества отныне находится в руках тех, кто борется за мир и против войны, за мир и против войны, за мир и против войны.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

О театре, теряющем уважение зрителя

Ростов-на-Дону. (Наш корр.). В последнее время Ростовский театр музыкальной комедии стал работать неровно.

В Ростове горкома КПСС приняло решение, направленное на коренное улучшение деятельности Театра музыкальной комедии.

Обсуждается план летних гастролей

БАРНАУЛ. (Наш корр.). Открытое партийное собрание Алтайского краевого театра драмы обсудило план летних гастролей коллектива в сельских местностях.

Дорогие гости столицы

Участники декады башкирской литературы и искусства в Москве



На снимке: встреча участников декады башкирской литературы и искусства на Казанском вокзале в Москве.

Эти песни не устарели, они встали в ряд с теми антифашистскими стихами, которые Вы создали в годы, когда Вы были оторваны от родины. Прогрессивный писатель, выдающийся театральный деятель.

С теплым словом приветствия выступил писатель Константин Федин. «Искусство только тогда искусство, — сказал он, — когда оно огнем своего сердца озаряет путь народа к будущему.

Речь Бертольда Брехта

«Дорогие друзья! Одна из парадоксальных особенностей Сталинского Комитета — это удивительнейшее государство. — ежедневно устанавливая награды борцам за всеобщий мир.

Мне было семнадцать лет, когда я узнал о вашей Великой революции, двадцать лет от роду и увидел отблеск великого пожара у себя на родине.

Важнейшим из этих уроков состоял в том, что будущее человечества отныне находится в руках тех, кто борется за мир и против войны, за мир и против войны, за мир и против войны.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

О театре, теряющем уважение зрителя

Ростов-на-Дону. (Наш корр.). В последнее время Ростовский театр музыкальной комедии стал работать неровно.

В Ростове горкома КПСС приняло решение, направленное на коренное улучшение деятельности Театра музыкальной комедии.

Обсуждается план летних гастролей

БАРНАУЛ. (Наш корр.). Открытое партийное собрание Алтайского краевого театра драмы обсудило план летних гастролей коллектива в сельских местностях.

Дорогие гости столицы

Участники декады башкирской литературы и искусства в Москве



На снимке: встреча участников декады башкирской литературы и искусства на Казанском вокзале в Москве.

в том, что Вы не хотите быть одиночкой. Вы пришли в ряды борцов за мир с тем оружием в руках, каким владеете столь вежливостью — со своим искусством.

От имени деятелей советского театрального искусства лауреата поздравил народный артист СССР Н. П. Окленко. Он отметил выдающиеся заслуги Бертольда Брехта как поэта, драматурга, театрального деятеля, артиста и самобытного таланта.

Лауреата приветствовали также секретарь Президиума Союза советских писателей Борис Погодин и народная артистка СССР Е. Н. Гоголева.

Лауреат международной Сталинской премии Бертольд Брехт в своей ответной речи сказал:

Речь Бертольда Брехта

«Дорогие друзья! Одна из парадоксальных особенностей Сталинского Комитета — это удивительнейшее государство. — ежедневно устанавливая награды борцам за всеобщий мир.

Мне было семнадцать лет, когда я узнал о вашей Великой революции, двадцать лет от роду и увидел отблеск великого пожара у себя на родине.

Важнейшим из этих уроков состоял в том, что будущее человечества отныне находится в руках тех, кто борется за мир и против войны, за мир и против войны, за мир и против войны.

Важнейшим из этих уроков состоял в том, что будущее человечества отныне находится в руках тех, кто борется за мир и против войны, за мир и против войны, за мир и против войны.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

О театре, теряющем уважение зрителя

Ростов-на-Дону. (Наш корр.). В последнее время Ростовский театр музыкальной комедии стал работать неровно.

В Ростове горкома КПСС приняло решение, направленное на коренное улучшение деятельности Театра музыкальной комедии.

Обсуждается план летних гастролей

БАРНАУЛ. (Наш корр.). Открытое партийное собрание Алтайского краевого театра драмы обсудило план летних гастролей коллектива в сельских местностях.

Дорогие гости столицы

Участники декады башкирской литературы и искусства в Москве



На снимке: встреча участников декады башкирской литературы и искусства на Казанском вокзале в Москве.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ДРАМАТУРГА КОРНЕИЧУКА А. Е. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы и за активную общественно-политическую деятельность, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить драматурга Корнейчука Александра Владиславовича орденом Ленина.

Москва, Кремль, 24 мая 1955 г.

Всесоюзное совещание работников кинохроники

ГЛУБОКО, ЯРКО, ИНТЕРЕСНО ПОКАЗЫВАТЬ ЖИЗНЬ

„Третьим планом“

24 мая в Московском доме кино собрались операторы, режиссеры, редакторы, сценаристы... представители всех ступеней кинохроники...

также номера многосерийных киножурналов, выпускаемых местными кинохрониками, а также журналы «Новости дня». Однако за последнее время в документальном кино заметно серьезное снижение идейно-художественного качества произведений...

Как пример удачного журнала В. Осминин приводит журнал № 14 режиссера З. Тулубовой (автор текста И. Склют). Это не эталон для каждого журнала, сказал он, но в этом номере чувствуется изобретательность режиссера, автора текста, мастеров в умелости своей работой операторов...

Уже в те времена, когда кино было сном, музыка в документальном фильме... Музыка в документальном фильме...

Народная и разнообразная жанром камерной музыки используются очень редко. Серьезная проблема возникает в связи с обращением к классической музыке...

Доклад тов. Кастилина

Тов. Кастилин охарактеризовал состояние производства кинохроникальных произведений. В Советском Союзе выпускается 32 киножурнала. Только в прошлом году кинохроника страны выпустила около 1200 номеров журналов и 184 хроникально-документальных фильма...

Первым в прениях выступил директор Свердловской кинохроники В. Пестолов. Чтобы хорошо отражать жизнь областей, краев, республик, — говорит он, — надо располагать квалифицированными кадрами и необходимой техникой...

В работе межобластных киножурналов говорил редактор Ленинградской студии Л. Горин. Журнал «Наш край» освещает жизнь 15 таких различных областей, как Мурманская и Калининградская...

Здесь существует неписанный закон: музыка должна сопровождать весь фильм. На первый взгляд, этот «закон» не кажется странным. Но если разбираться подробнее, оказывается, что последствие его применения — самые неприятные для развития музыки, а главное, музыкальные кинохроники...

Вся эта грубая путаница в применении музыки, ограниченность репертуара профоток в большинстве случаев от бедности фоток в студиях. Правда, некоторые новые записи на в последнее время разовые, и это, несомненно, приносит свои плоды...

Доклад тов. Осминина

Сила любого художественного произведения, говорит В. Осминин, определяется тем, как оно вмешивается в жизнь, как оно полагает решение стоящих перед народом задач. Докладчик далее приводит высказывания кинохудожников о произведениях документального кино...

Малашев в начале августа прошлого года, был получен редакцией журнала лишь 2 сентября, т. е. почти через месяц. Съемки пьесы Право-Егорьевского князя, сделанные 6 ноября, по инициативе Свердловской студии (директор тов. Сургов) получили были нами только 27 ноября...

На вечернем заседании продолжилась прения по докладу тов. Кастилина и Осминина. В прениях выступили: операторы З. Тулубова (Ростов-на-Дону), И. Гольдштейн (Киев), начальник сектора хроники Е. Цатурян (Ереван), режиссер Центральной студии документальных фильмов И. Венжер, оператор М. Каюмов (Ташкент), директор студии Р. Семенов (Алма-Ата), оператор В. Лавров (Ашхабад), заместитель начальника Главного управления по производству фильмов Министерства культуры РСФСР П. Шуваев и главный инженер Главного управления по производству фильмов Министерства культуры СССР Г. Рыбин.

Характер киножурнала вариативные изменения, качество съемки резко улучшилось, если в кинохронике более активно будет опущаться роль оператора как основного автора-корреспондента журнала.

Использование музыки в кинохронике — важная творческая проблема. Осмыслить «третий план», сделать музыку в киножурналах, очерке, документальной картине активным средством эмоционального воздействия — насущная творческая задача.

О творческой смелости

В начале этого года о творческой смелости в кинохронике говорил В. Осминин, определяя тем, как оно вмешивается в жизнь, как оно полагает решение стоящих перед народом задач. Докладчик далее приводит высказывания кинохудожников о произведениях документального кино...

По как бы ни был своеобразен режиссер в кинохронике, как бы ни были интересны режиссерские находки в продукте и монтаже материала, как бы ни был необычен диалогический текст, качество журнала зависит прежде всего от качества изобразительного материала, идейно-художественного уровня съемки, глубины наблюдений, оригинальности замысла и правдивости точки зрения кинооператора.

Технически съемки сняты удачно, уровень фотографии высокий, но операторы кинохроники — не «окопанные фотографы». В сюжетах же о трех городах чувствуется именно эта холодная фотографичность, нет там динамичного, активного показа жизни.

Многие операторы еще не усвоили, что быть журналистом — значит уметь самостоятельно разбираться в явлениях, самостоятельно находить темы, выбирать факты, не отдавая указаний, «направляя» на съемку. Когда у оператора появляется смелость (мы имеем в виду инициативу, смелость выбора явления действительности) при съемке «будиничной», текущей киноинформации, тогда и только тогда мы сможем говорить о подлинных творческих успехах.

Так работать интересно, это настоятельная потребность. Но такая ответственность должна быть не исключительная, а правая, правая для каждого текущего номера журнала. Для этого есть все возможности. Редакция «Новостей дня» должна более инициативно возлагать ответственность на операторов-корреспондентов, поощряя их к более творческой работе на более важные темы наших дней.

